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DOGUMENTS ET MOYENS DE CALCULS AUTORISES :
- Aucun document en dehors de ceux remls aux candidals parles examinaleurs n'esl aularisé
- Les calculatrices scientifiques non programmables
- Nombre de parties : 03 parties Indépendantes :
- L'épreuve comporte 4 pages, de la page 1 sur4 413 page 4 sur 4
- L'épreuve est notée sur 20

SUJET : ETUDE D’UNE FERME METALLIQUE
- A- PRESENTATION :

Le schéma ci-dessous représente une ferme métallique de charpente d'une usine. Celle
ferme est considérée de poids négligeable. La ferme s’appuie au point B sans frotterment

et estsur appui simple en A. Cette ferme est soumise aux charges_ﬁ.ﬂ et Fy appliquées
respectivernenfen C, D et F. On considére que le systéme de forces est coplanaire.
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Ondonne F1=25FJH; Fz:zDKﬁ; F; = 25 KN _']
. |- PREMIERE PARTIE : STATIQUE | 8 Paints
|-1 Statique analytique :
On se propose d'étudier I'aéquilibre de la ferme. : :
[-4-1 Isoler la ferme et faire le bilan des forces selon le tableau suivant : 1pt
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[‘1‘2 Ecrire les équations d'équilibre et délerminer les intensites des reastio A ; i
Rpen B, poF ]

i-1-3 Par la méthode de RITTER déterminer lintensité et la nature dag efforts dans le

barres AC et AE, . 1.5 p
I-Z Statique graphique : - :

1-2-1 Sur la feuille réponse de la page 4 sur 4 Construire I'épure de GREMONA. :
{Echelle des forces : 1em pour 5kN). : 2pte)

1-2-2 Déterminer l'inlensité et la nature des efforts dans les barres AB;AG, ED et DB. 2pt:

. 1l- DEUXIEME PARTIE : RESISTANCE DES MATERIAUX / & Points
11-1 On suppose que la barre AC est en bois, de seclion rectangulalre b x h avec h = 2b.
Ce bois a une limite élastique R, = 25daNfcm?, un module de Young E = 600 N/mm™et |
un coeflicient de sécurité s = 2

On considére gue I'action dans la barre AC a une intensité de 4100 daN

I1-1-1 Déterminer la seclion minimale de la barre AC. 0,75pt | |
I11-2 Sachant les dimensions normalisées d'équarrissage du bols sont les multiples de 5 1 |
cm, choisir la section normalisée d'équarrissage adequate. 0,25pt ‘
II-4-3 En considérant la seclion d'équarrissage de la question 1-1-2. Calculer le
... _ Taccourcissement de la barre AC. 1pt ],
—— N2 On assimilea ferme métallique d une poutre horizontale reposant sur deuxappdisen | |

T A el B Llle supporte une charge F = 2500dailN & l'exiréniiie B et une charge '
unirormament repartie P = 800daN/ml. | '
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N F=2500da | |
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iI-2-1 Délerminer les intensilés des réactions R.elRg. ipt |
11-2-2 Ecrire 'équalion de I'effort tranchant T{x) le long de la poutre. 1,5 pt _|
11-2-3 Ecrire I'équation du moment fléchissant Mi(x)le Tcung de celle poutre. 1,5 pt
11-2-4 Représenter les diagramimes de |'effort tranchant T(x) et du moment

flechissant M¢(x) le lony de la poutre. 2 pts |

Echelle des longueurs : 2 em peur 1.m ; |
Echelle des forces : 1 cm pour E00daN ; : |
Echelle des moments : 1 cm pour 1000 m.daN.
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lil- TROISIEME PARTIE : GIh
RTIF .GINEMAHQUE DU POINT

La livraison du gravier

dont 13l vitesse

{4 Points.

du en Cha;:‘runs u.n chantier se fait & I'aide d'un camion & benne relevable
plein part.de |z ¥ ge estde 75 km/h et celle'd vide est de 60 km/h. Ce camion
IE It CE 18 carriere a 7h30 mn paur le chantier. Le responsable de la carriere Se rend
compte que le conducteur a oublié sa faclure, Il se lahce & sa poursuile 15 mn apres le

;::.-p:_atr:_ Du camion, avec un v&hicule roulant & 90 km/h. La distance du chantier & la
carriere est de 180 km. On considére que : _

- Le camion et le véhiculg isont des points miatériels,

25 5E

L'origine des espaces est la carriére ;
- Lorigine du temps est l'instant ou le camion est parti.
1111 Donner les expressions des &quations horaires du camion et cu véhicule.
111-2 Déterminer I'heure & laquelle le véhicule va rattraper le camion :
111-3 Délerminer la dislance parcourue par le véhicule pour rallraper le camion. T -
-4 On suppose gue la lransmission de [a faclure s'est faite sans arrel &1 S

. : : sterminer I'heure a Iz quelie s
changement des données des déplacements des engins Daterminer heure :
samion arrive au chanlier,
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